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CIRCOLARE 1/2019 

 

I TERMINI PER LA DETRAZIONE IVA E LA REGISTRAZIONE DELLE 
FATTURE DI ACQUISTO 

 

Il D.L. 50/2017 ha introdotto alcune novità di rilievo riguardo ai termini entro i quali i 
contribuenti sono tenuti ad esercitare il diritto alla detrazione dell’iva relativa agli acquisti. 

Sul piano operativo ci si potrebbe trovare in 3 situazioni diverse: 

1. La fattura datata 2018 viene ricevuta dal cliente prima del 16 gennaio 2019. 
Per l’effettivo esercizio alla detrazione la norma non ha introdotto nuove regole. In 
questo caso ricevuta la fattura si registra l’operazione nel registro acquisti di 
dicembre e si potrà esercitare la detrazione nella liquidazione del 16 gennaio 2019; 

2. La fattura datata 2018 viene ricevuta dal cliente dopo il 16 gennaio 2019. In 
questo caso il diritto alla detrazione potrà essere esercitato in dichiarazione iva e 
l’eventuale credito potrà essere utilizzato nella liquidazione di maggio 2019.  

3.  La fattura datata 2018 viene ricevuta dal cliente dopo il 30 aprile 2019. Le 
fatture ricevute e contabilizzate dopo il 30/04/2019 perderanno il diritto alla 
detrazione IVA. 

 

È QUINDI OPPORTUNO CHE CI SI ATTIVI PER RICHIEDERE AI PROPRI 
FORNITORI L’INVIO TEMPESTIVO DELLE FATTURE DI ACQUISTO, 
COSI’ DA NON PERDERE IL DIRITTO ALLA DETRAZIONE IVA 

 

 

 

*L’elaborazione dei testi, ancorché curata con scrupolosa attenzione, non impegna alcuna responsabilità 
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